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Разговори о новим улагањима, наставку постојећих Разговори о новим улагањима, наставку постојећих 
пројеката и отварању радних местапројеката и отварању радних места

塞尔维亚总统与紫金及其他28家中国企业代表举行会谈塞尔维亚总统与紫金及其他28家中国企业代表举行会谈

围绕新投资、现有项目持续推进及新增就业岗位展开交流围绕新投资、现有项目持续推进及新增就业岗位展开交流

Председник Србије на састанку са представницима Зиђина и још 28 кинеских компанијаПредседник Србије на састанку са представницима Зиђина и још 28 кинеских компанија

Завршавајући вишедневну званичну посету Кини, председник Србије Александар Вучић изјавио у Шангају да је поносан на све што је Србија 
постигла у претходних пет дана и навео да је током најдуже билатералне посете коју је имао до сада разговарао са представницима 29 
кинеских компанија. - Састанку председника Србије са првим човеком Зиђин Мајнинг Групе Зоу Лајчангом присуствовали амбасадор Кине у 
Београду Ли Минг, председник Надзорног одбора Србија Зиђин Копер Ђен Симинг, генерални директор Џанг Ђунјанг и генерални директор 
Србија Зиђин Мајнинг Су Јонгдинг

Топионичари излили 57,6 хиљада тона анода, а Топионичари излили 57,6 хиљада тона анода, а 
електролизери произвели 53 хиљаде тона катодаелектролизери произвели 53 хиљаде тона катода

矿工与冶炼工前四个月的生产成果：矿工与冶炼工前四个月的生产成果：

冶炼厂浇铸5.76万吨阳极板，电解厂生产5.3万吨阴极铜冶炼厂浇铸5.76万吨阳极板，电解厂生产5.3万吨阴极铜

Четворомесечни учинак рудара и металурга:Четворомесечни учинак рудара и металурга:
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“Србија Зиђин Копер је микрокосмос “Србија Зиђин Копер је микрокосмос 
иницијатива на делу”иницијатива на делу”

第二届“人类命运共同体与四大全球倡议”高级别对话在贝尔格莱德举行

“塞紫铜是全球倡议落地实践的缩影”

У Београду одржан Други дијалог на високом нивоу "Заједница са заједничком будућношћу за 
човечанство и четири глобалне иницијативе "

Ли Минг: Четири глобалне иницијативе које је предложио кинески председник Си Ђинпинг - о глобалном развоју, глобалној безбедности, глобал-
ној цивилизацији и глобалном управљању - показују глобалну визију Кине, њен велики поглед на свет и кинески осећај међународне одговорно-
сти. Желимо да изразимо велико поштовање према Републици Србији која је увек чврсто подржавала четири иницијативе и изградњу заједнице 
са заједничком будућношћу за човечанство. Односи Кине и Србије најбољи су пример изградње заједничке будућности за човечанство

БЕОГРАД. - Са циљем да се додат-
но унапреди политички дијалог, 
продуби међусобно разумевање и 
свеобухватно стратешко партнер-
ство Србије и Кине оснажи кроз 
разматрање актуелних глобалних 
иницијатива и њихове примене у 
контексту билатералне и мултила-
тералне сарадње, у Београду је (11. 
маја), у организацији Института за 
појас и пут, одржан Други дијалог 
на високом нивоу на тему “Зајед-
ница са заједничком будућношћу 
за човечанство и четири глобалне 
иницијативе”. Дијалог се надовезује 
на Заједничку изјаву о продубљи-
вању и подизању свеобухватног 
стратешког партнерства и изградњи 
заједнице Републике Србије и На-
родне Републике Кине са заједнич-
ком будућношћу у новој ери, коју су 
2024. потписали председници две 
државе, као и на успешно реализо-
ван Први дијалог на високом нивоу 
одржан прошле године.

Да се свет врати миру и 
напретку

Потпредседница Скупштине 
Србије Марина Рагуш истакла је да 
је иницијатива “Заједница са зајед-
ничком будућношћу за човечанство 
и четири глобалне иницијативе” 
начин да се свет врати миру и на-
претку и истакла да сарадња Кине 

и Србије може 
да послужи као 
велики узор за 
свет.

А м б а с а д о р 
Кине у Србији 
Ли Минг рекао 
је да свет про-
живљава про-
мене какве се 
вековима нису 
догађале и да 
сукоби, рато-
ви, жаришта и 
тензије погађају 
сваку земљу у 
свету.

-Мислим да сви могу да осете 
тај утицај и да су такође унилате-
рализам, хегемонизам и протек-
ционизам у порасту. Дакле, наш 
свет сада улази у нови период 
турбуленције и трансформације 
и људско друштво се суочава са 
невиђеним променама које нисмо 
видели у прошлости, чак ни веко-
вима уназад - рекао је амбасадор 
Ли.

Он је истакао да четири глобал-
не иницијативе које је предложио 
кинески председник Си Ђинпинг - 
о глобалном развоју, глобалној без-
бедности, глобалној цивилизацији 
и глобалном управљању - показују 
глобалну визију Кине, њен вели-
ки поглед на свет и кинески осећај 
међународне одговорности.

-Желимо да изразимо велико 
поштовање према Републици Ср-
бији која је увек чврсто подржа-
вала ове четири иницијативе и 
изградњу заједнице са заједнич-

ком будућношћу за човечанство. 
Посебно ценимо председника 
Александра Вучића. Он је у више 
наврата поменуо подршку за ове 
четири иницијативе. Мислим да 
је најбољи пример изградње зајед-
ничке будућности за човечанство 
однос између Кине и Републике 
Србије - навео је амбасадор.

Компанија активно спроводи 
глобалне ЕСГ принципе

У политичком дијалогу на висо-
ком нивоу и разматрању актуелних 
глобалних иницијатива и њихове 
примене у контексту билатералне 
и мултилатералне сарадње учество-
вао је и консултнат за ЕСГ у Србија 
Зиђин Копер Владмир Станковић. 

Он је, поред осталог, рекао:
-У данашњем свету, који се 

суочава са изазовима у развоју, 
миру и поверењу, четири кинеске 
глобалне иницијативе нуде ре-
шење кроз визију „Заједнице са 
заједничком будућношћу за чове-
чанство“. Овај концепт престаје 
да буде само дипломатска идеја и 
добија своју практичну потврду у 
Бору, где пословање Србија Зиђин 
Копер служи као прави микро-
космос тих иницијатива на делу. 
Кроз модернизацију рудника и 
топионице, компанија показује 
како се глобални циљеви - од одр-
живог развоја и економске без-
бедности до културног дијалога и 
одговорног управљања - директно 
примењују у локалној заједници и 
стварају модел сарадње који доно-
си конкретну корист и привреди 
и друштву. Рецимо, Глобална ини-

цијатива за управљање се у Бору 
огледа кроз примену највиших 
стандарда праведности и одговор-
ности у пословању. Србија Зиђин 
Копер активно спроводи глобалне 
ЕСГ принципе, који подразумевају 
строгу бригу о животној средини, 
друштвену одговорност и транспа-
рентно управљање. Спајајући ки-
неску оперативну ефикасност са 
потпуним поштовањем законских 
оквира Републике Србије, компа-
нија не само да редовно извештава 
о свом еколошком и друштвеном 
утицају, већ и активно учествује у 
креирању нових, модерних модела 
управљања у тешкој индустрији. 
На овај начин, Глобална иниција-
тива за управљање у пракси оси-
гурава да привредни раст буде 
усклађен са интересима државе, 
запослених и целе локалне зајед-
нице. У контексту продубљивања 
свестраних кинеско-српских од-
носа, посебно у области економ-
ске сарадње, Србија Зиђин Копер 
цени успостављен чврст однос и 
челично пријатељство и наста-
виће блиско да сарађује са Владом 
Републике Србије и са свима вама 
како бисмо заједно допринели 
добробити људи и просперитету 
друштва. Наставићемо да градимо 
партнерство, не само за данашње, 
већ и за будуће генерације - рекао 
је Станковић. 

Горица Тончев Василић

Ли Минг

Владимир Станковић
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Разговори о новим улагањима, наставку Разговори о новим улагањима, наставку 
постојећих пројеката и отварању радних местапостојећих пројеката и отварању радних места

塞尔维亚总统与紫金及其他28家中国企业代表举行会谈

围绕新投资、现有项目持续推进及新增就业岗位展开交流

Председник Србије на састанку са представницима Зиђина и још 28 кинеских компанија

Завршавајући вишедневну званичну посету Кини, председник Србије Александар Вучић изјавио у Шангају да је поносан на све што је Србија 
постигла у претходних пет дана и навео да је током најдуже билатералне посете коју је имао до сада разговарао са представницима 29 кинеских 
компанија. - Састанку председника Србије са првим човеком Зиђин Мајнинг Групе Зоу Лајчангом присуствовали амбасадор Кине у Београду Ли 
Минг, председник Надзорног одбора Србија Зиђин Копер Ђен Симинг, генерални директор Џанг Ђунјанг и генерални директор Србија Зиђин Мај-
нинг Су Јонгдинг

ШАНГАЈ. - Завршавајући вишед-
невну званичну посету Кини, 
председник Србије Александар 
Вучић изјавио је (28. маја) у Шан-
гају да је поносан на све што је 
Србија постигла у претходних пет 
дана и навео да је током најдуже 
билатералне посете коју је имао до 
сада разговарао са представници-
ма 29 кинеских компанија. Вучић 
је рекао да је урађено много добрих 
ствари за Србију и да је интересо-
вање кинеских компанија било то-
лико да је могао да се састане са још 
50 компанија.
Истакао је да осећа огромну част и 
понос због свега што су домаћини 
приредили њему и државној деле-

гацији и да им је бескрајно захва-
лан.

-Највише сам научио у овој 
посети, никада нигде нисам био 
дуже, можда једанпут у Њујор-
ку кад је било заседање Генерал-
не скупштине, али никада дуже. 
Огромна част и понос за све што 
су нам приредили домаћини, бес-
крајно им хвала на томе - одгово-
рио је Вучић новинарима у Шангају 
на питање да сумира посету Кини.

Навео је да је у Шангају разгова-
рао са званичником задуженим за 
трговинске односе у влади Шангаја 
о томе како да се производи из Ср-
бије позиционирају у маркетима у 
граду који има 24 милиона станов-

ника и како да Србија појача своју 
онлајн понуду јер, како је рекао, у 
Шангају све купују преко интерне-
та.

-Нама се све отворило. Сви 
који су дошли рекли су: “Ви сте 
примили орден од председника 
Сија, ми желимо са вама да ради-
мо на све могуће начине и долази-
мо у Србију наредних месец, два 
или три” - рекао је Вучић.

Председник Србије је додао и 
да је са представницима компа-
нија Guannan Group, Зиђин и ТБЕА 
разговарао о новим улагањима, на-
ставку постојећих пројеката и от-
варању нових радних места у Ср-
бији и да верује да ће ускоро имати 
велике вести за Шид и Зрењанин.

Поновио је да ће у јулу у Шапцу 
почети прва фаза производње ро-
бота и да ће по повратку у Србију 
јавности бити представљене све 
три фазе.

-То су све огромна улагања. И 
кад вам један Линглонг каже да 
иде са нових 530 милиона евра 
улагања, а за нас је много кад неко 

уложи пет милиона, то је да ско-
чите од среће. То су огромне ства-
ри које верујем да смо направили. 
Идем са огромном инспирацијом 
да наставимо да радимо још јаче, 
снажније и боље - рекао је Вучић.

Састанку председника Србије 
са првим човеком Зиђин Мајнинг 
Групе Зоу Лајчангом присуствова-

ли су амбасадор Кине у Београду 
Ли Минг, председник Надзорног 
одбора Србија Зиђин Копер Ђен 
Симинг, генерални директор Џанг 
Ђунјанг и генерални директор Ср-
бија Зиђин Мајнинг Су Јонгдинг. 

Горица Тончев Василић
Фото: Председништво Србије

Срдачно - Александар Вучић и Зоу Лајчанг

Сусрет са менаџерима Зиђинових подружница у Бору

Састанку са представницима кинеске корпорације која запошљава 65 хиљада 
људи у преко 30 рудника на пет континената присуствовали су  и амбасадор 

Кине у Србији Ли Минг, Синиша Мали, Адријана Месаровић и Јагода Лазаревић
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СЗК. - „Мајданпек“, „Велики Кри-
вељ“, „Јама“ и „Ново Церово“ зајед-
но су од јануара до краја априла 
остварили 47,4 милиона тона ис-
копина, од тога 33,8 милиона тона 
јаловине и преко 13,5 милиона тона 
руде. Коефицијент раскривања ле-
жишта био је 2,55, а просечан са-
држај метала у руди 0,345 одсто. 
У извештају о производњи у прва 
четири месеца уписано је и да је из 
свих рудника добијено скоро 200 
хиљада тона сувог концентрата, 
чијом је прерадом у флотацијама 
произведено 39 хиљада тона бакра 
у концентрату. Овакав учинак у ру-
дарству скоро се у длаку поклопио 

са пројекцијом, пошто је индекс 
остварења плана био 99,26.

У „Мајданпеку“ су четвороме-
сечне ископине биле тешке 21 ми-

лион тона. Рудари су од јануара до 
краја априла уклонили 16,2 мили-
она тона јаловине и откопали бли-

зу пет милиона тона руде. Коефи-
цијент раскривке износио је 3,31, а 
просечан садржај бакра у руди био 
је 0,387. Прерадом у флотацијама 
добијено је 85,2 хиљаде тона сувог 
концентрата, односно 16.228  тона 
бакра у концентрату.

У „Великом Кривељу“ у укуп-
ним ископинама раскривка је уче-
ствовала са 14,9 милиона тона, а 
руда са 7,4 милиона тона. Слабији 
садржај метала у руди (0,307%), у 
односу на онај у Мајданпеку, донео 
је кривељским рударима учинак на 

бакру у концентрату од скоро 19 
хиљада тона, а четворомесечни би-
ланс износио је 94.838 тона сувог 
концентрата. 

Рудари „Јаме“ су до краја апри-
ла откопали преко 320 хиљада тона 
руде, а њеном прерадом је, с обзи-
ром на то да је просечан садржај ме-
тала био 0,6%, добијено 8.815 тона 
сувог концентрата, односно 1.794 
тоне бакра у концентрату.

„Ново Церово“ допринело је 
укупном четворомесечном учинку 
у рударству са откопаних 826.698 
тона руде просечног садржаја бакра 
0,334%, чијом прерадом је добијено 
9.867 тона сувог концентрата, од-
носно непуних две хиљаде тона ба-
кра у концентрату. Кофицијент рас-
кривке у најмлађем компанијском 
руднику био је 3,35, јер је од почет-
ка године уклоњено и 2,77 милиона 
тона јаловине. 

Металурзи су, с друге стране, у 
прва четири месеца 2026. преради-

ли 224 хиљаде тона концентрата, па 
су топионичари излили 57,6 хиљада 
тона анода, а електролизери произ-
вели 53 хиљаде тона катодног бакра, 
односно осам процената више од 
плана. У истом периоду произведе-
но је и 1.381 килограм злата, 14.457 
килограма сребра и 227.333 тоне 
сумпорне киселине. 

Горица Тончев Василић

生产Производња

Топионичари излили 57,6 хиљада тона Топионичари излили 57,6 хиљада тона 
анода, а електролизери произвели 53 анода, а електролизери произвели 53 

хиљаде тона катодахиљаде тона катода
矿工与冶炼工前四个月的生产成果：

冶炼厂浇铸5.76万吨阳极板，电解厂生产5.3万吨阴极铜

Четворомесечни учинак рудара и металурга:

У извештају о производњи у прва четири месеца уписано да је из свих рудника добијено скоро 200 хиљада тона сувог концентрата, чијом је пре-
радом у флотацијама произведено 39 хиљада тона бакра у концентрату. – Поред анодног и катодног бакра, металурзи у том периоду произвели 
1.381 килограм злата, 14.457 килограма сребра и 227.333 тонe сумпорне киселине 

Четворомесечне ископине у Мајданпеку "тешке" 21 милион тона 

Просечан садржај бакра у руди која се откопава у "Новом Церову" је 0,334%

У "Великом Кривељу" за четири месеца откопано 7,4 милиона тона руде

"Ново Церово"
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Седам доктора наука, седам стубова знањаСедам доктора наука, седам стубова знања

„Доследност и одговорност су рецепт за успех“„Доследност и одговорност су рецепт за успех“

启迪人心的教育，推动发展的专业能力，共同建设的未来

热爱与专业的实践之路：Stefan Mirković从实习生到领导者的成长历程

七位博士，七大知识支柱

“坚持与责任是成功的秘诀”

Образовање које инспирише, стручност која покреће, будућност коју градимо заједно

Страст и стручност у пракси: Пут Стефана Мирковића од приправника до лидера

Њихово знање води наше пројекте, њихова страст инспирише колеге, а њихов допринос чини наш тим јачим сваки дан. Њихова стручност покрива 
кључне области пословања – од рударства и металургије, преко пољопривреде и заштите животне средине, до геологије и менаџмента. Они су доктори 
наука у Србија Зиђин Копер: Јовица Радисављевић, Иван Најденов, Лонг Хуошенг, Јасмина Драгашановић Стојчић, Цао Хаореј, Ћиао Ји и Ненад Николић

Стефан Мирковић је каријеру рударског инжењера почео да гради пре шест година као инжењер приправник у производњи, а посвећеност послу и 
изванредни резултати у области безбедне производње утабали су му пут ка врху, до менаџмент тима чији је данас део

СЗК. - У Србија Зиђин Копер, где сва-
кодневно ради око 6.000 посвећених 
професионалаца, посебно се истиче 
група од седам доктора наука. Они 
нису само носиоци титула, они су 
ментори, саветници и инспирација 
колегама. Њихова посвећеност нау-
ци и иновацијама помаже да сваки 
дан радимо паметније, сигурније и 
одрживије, јер њихова стручност по-
крива кључне области пословања – од 
рударства и металургије, преко пољо-
привреде и заштите животне среди-
не, до геологије и менаџмента. Они 
су стубови знања и експертизе, али 
и прави драгуљи искуства. Сваки од 
њих доноси нешто јединствено.

Директор за производњу и произ-
водне процесе Јовица Радисављевић 
је доктор рударства, а ко-руководилац 
огранка ТИР Иван Најденов доктор 

РБМ.  - Заменик руководиоца површин-
ског копа Рудника бакра Мајданпек Сте-
фан Мирковић представник је млађе 
генерације запослених у Србија Зиђин 
Копер. Каријеру рударског инжењера 
почео је да гради пре шест година као 
инжењер приправник у производњи, 
а посвећеност послу и изванредни ре-
зултати у области безбедне производње 
утабали су му пут ка врху, до менаџмент 
тима чији је данас део. Дипломирао је 
на смеру „Експлоатација минералних 
сировина“ на Техничком факултету у 
Бору, а љубав према рударству развио је 
још у детињству. Каже да је одрастајући 
у Мајданпеку био одушевљен рудар-
ским машинама и да је одувек желео да 
постане део ове индустрије. 

-Овај посао учинио ме је одговор-
нијим, научио ме је да решавам про-
блеме и доносим боље одлуке. Највећи 
изазов ми је био да савладам процеду-
ре и разумем систем рада. Компанија 

металургије. Истраживачки рад два 
доктора наука у области пољопривре-
де, директора за ЕСГ Лонг Хуошенга 
и стручњакиње за процену засада и 
накнаду штете Јасмине Драгашано-

је много утицала на мој професио-
нални развој, јер ми је дала шансу да 
проширим и продубим знање, пре-
узмем већу одговорност и активније 
учествујем у унапређењу процеса. 
Имао сам прилику и да посетим Кину, 
где сам се уверио колико се пажње 
посвећује екологији и организацији 
посла. Нарочито ме је импресионирао 
приступ управљању еколошким стан-
дардима - испричао нам је Мирковић. 
Додао је да је посебно поносан на резул-
тате у 2024. години, када је мајданпечки 
површински коп проглашен најбољом 

вић Стојчић помаже одрживом раз-
воју компанијских пратећих ресурса 
и сарадњи са локалном заједницом. 
Експерт за заштиту животне средине 
Цао Хаореј неуморно ради на томе да 

фабриком на нивоу Зиђин Мајнинг Гру-
пе. Ове године, тим који предводи до-
био је од матичне корпорације награду 
за најбољи пројекат. 

- Од доласка стратешког партнера, 
највеће промене су у области безбед-
ности на раду и системског приступа 
управљању ризицима. Сада се много 
више пажње посвећује превентиви, 
обукама и употреби заштитних сред-
става, па захваљујући томе од почет-
ка године није било повреда, нити 
инцидената. Напредак је видљив и 
када је реч о модернизацији опреме, 

сваки процес у Србија Зиђин Копер 
буде у складу са принципима очу-
вања природе, док доктор геологије 
Ћиао Ји као саветник пружа темељан 
увид у подземна богатства. На крају, 
доктор менаџмента Ненад Николић, 
који науку и праксу повезује из угла 
главног контролора мерно-регулаци-
оне технике у огранку ТИР, помаже да 
иновације у металургији  прерасту у 
конкретне резултате. 

Ови сјајни појединци нису само 
власници докторске титуле, они су 
чувари знања и стубови напретка 
компаније. Њихова стручност и по-
свећеност потврђују да се успех вели-
ких пројеката не гради само снагом 
мишића, већ и снагом ума.

Г. Тончев Василић

али и већем степену аутоматизације. 
Набављени су и камиони веће носи-
вости, што је побољшало ефикасност
– испричао нам је Мирковић.

Овај млади човек је на послу упо-
знао и супругу са којом је у Мајданпеку 
изградио заједнички живот. У слобод-
но време воли са њом да путује и са 
пријатељима игра кошарку. На прија-
тељском кошаркашком турниру, који 
је прошле године организовао Рудник 
бакра Мајданпек, његов тим освојио је 
друго место. Млађим колегама Стефан 
поручује да буду стрпљиви, посвећени 
и спремни да уче од искуснијих колега.

-Важно је пажљиво слушати ста-
рије колеге и фокусирати се на раз-
умевање процеса,  не само на брзо 
обављање задатака. Доследност и од-
говорност су кључ сваког напретка - 
закључује Мирковић.

Г. Тончев Василић

Они нису само носиоци титула, они су ментори, саветници и инспирација колегама

Овај посао учинио ме је одговорнијим, научио ме је да решавам 
проблеме и доносим боље одлуке"

"
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На мала врата у велику компанију На мала врата у велику компанију 

Четири нова смера у Техничкој школиЧетири нова смера у Техничкој школи

面向高校学生和应届中学生开展实习项目宣讲

向马伊丹佩克市未来中学生介绍新的教育专业方向

从“小门”走进大企业

技术学校新增四个专业

Програм стручне праксе представљен студентима и средњошколцима завршних година

Будућим средњошколцима у општини Мајданпек представљени нови образовни профили

За презентацију сам сазнао преко компанијске Инстаграм странице, а о овом програму сам доста слушао од колега који су завршили стручну праксу и 
запослили се, испричао нам је студент четврте године Техничког факултета у Бору Таир Дестановић

За осмаке из две основне школе у Мајданпеку, али и оне у Влаолу, Лазници, Доњем Милановцу, Рудној Глави, Нересници, Волуји, Кучеву, Жагубици, Ду-
бокој и Раденици организована презентација четири нова образовна смера за занимања у области машинства и обраде метала, електротехнике и еко-
номије. – В. Јоксимовић: Пошто је реч о дефицитарним занимањима у општини Мајданпек, подразумева се да ће ђаци који се определе за школовање 
на неком новом смеру имати већу могућност за запослење

БОР. - Представници Србија Зиђин Ко-
пер представили су (12. маја) програм 
стручне праксе студентима завршних 
година Техничког факултета у Бору. У 
оквиру програма који компанија спро-
води сваке године студенти имају при-
лику да стекну искуство у модерном 
рударском окружењу, да раде у савреме-
ним индустријским погонима, али и да 
се запосле након завршетка школовања. 

- Свидела ми се презентација, али 
и могућности које компанија пру-
жа. Сигурно ћу се пријавити на неки 
од програма везаних за металургију. 
Надам се да ћу добити прилику да се 
запослим и будем део овако велике 
компаније – каже студенткиња четвр-

МАЈДАНПЕК. - Особље Техничке школе у 
Мајданпеку, у сарадњи са огранком Србија 
Зиђин Копер у том граду, представило је 
(од 18. до 25. маја) будућим средњошкол-
цима на територији целе општине нове 
образовне профиле у школској 2026/2027. 
години. За осмаке из две основне школе 
у Мајданпеку, али и оне у Влаолу, Лаз-
ници, Доњем Милановцу, Рудној Глави, 
Нересници, Волуји, Кучеву, Жагубици, 
Дубокој и Раденици организована је пре-
зентација четири нова образовна смера за 

те године на смеру „Металуршко ин-
жењерство“ Сашка Думитрашковић. 

Представљању стручне праксе при-
суствовао је велики број студената, што 
показује да млади препознају значај 
програма и ово виде као добру прилику 
за професионални развој. 

-За презентацију сам сазнао пре-
ко компанијске Инстаграм странице, 
а о овом програму сам доста слушао 
од колега који су завршили стручну 

праксу и запослили се. Мислим да је 
ово добра прилика и да је треба ис-
користити – рекао је студент четврте 
године Техничког факултета у Бору на 

занимања у области 
машинства и обра-
де метала, електро-
технике и еконо-
мије. Министарство 
просвете одобрило 
је упис образов-
них профила „ма-
шински техничар 
моторних возила“, 
„електротехничар 
енергетике“, „меха-
ничар моторних во-
зила“ и за издвојено 
одељење у Доњем 
Милановцу „еко-
номски техничар“. 

- Нове образовне профиле отвори-
ли смо у тесној сарадњи са Србија Зиђин 
Копер. Представници компаније су са 
нама ишли на презентације и пружили 
нам велику помоћ у настојању да ђаке 
упознамо са предностима које могу да 
очекују при упису у нашу школу. За осам 
дана смо заједно прешли скоро 350 ки-
лометара и посетили 11 основних шко-
ла. Једино до Жагубице нисмо  физички 
успели да стигнемо, али смо поделили 

смеру „Технолошко инжењерство“ Таир 
Дестановић. 

Након студената, представници  
Сектора за људске ресурсе упознали 
су (13. и 14. маја) са програмом струч-
не праксе и ученике завршних разреда 
Техничке и Машинско-електротехнич-
ке школе у Бору. 

-Програм је добар, сигурно ћу се 
пријавити јер сматрам да је ово добра 
прилика да млади стекну радне нави-

ке након средње школе. Сви профи-
ли делују интересантно, па ћу добро 
размислити шта бих волео да радим 
пре него што поднесем пријаву – ре-

промотивни материјал. Учешће пред-
ставника Рудника бакра Мајданпек 
у кампањи нам је много значило и то 
као потврда дугогодишње сарадње коју 
имамо са компанијом – рекао је дирек-
тор Техничке школе у Мајданпеку Драго-
слав Јанковић.

Техничка школа у Мајданпеку и 
огранак РБМ сарађују годинама, а пар-
тнерство се огледа у донацијама, стипен-
дирању најбољих ученика, реализацији 
програма стручне праксе и могућностима 
запослења након завршене средње школе. 

-Потреба за школовањем нове ге-
нерације стручњака указала се због 
недостатка кадра на тржишту рада. 
Када томе додамо старосну структуру 

као нам је ученик четвртог разреда Ма-
шинско-електротехничке школе Лазар 
Марковић. 

Његов школски друг Лука Панчић 
је додао: - Презентација је била за-
нимљива, има много интересантних 
послова, али је мени највећу пажњу 
привукло место у ИТ сектору - казао 
нам је Лука. 

Компанијски програм стручне 
праксе представљен је и средњошкол-
цима завршних разреда у Мајданпеку, а 
сви који су били заинтересовани да се 
пријаве, то су могли да ураде до 25. маја.

A. Репеђић

запослених у мајданпечком огранку 
Србија Зиђин Копер и захтев компа-
није за одређеним профилима, јасно је 
зашто смо иницирали отварање нових 
образовних смерова. Пошто је реч о 
дефицитарним занимањима у општи-
ни Мајданпек, подразумева се и да ће 
ђаци који се определе за школовање на 
неком новом смеру имати већу могућ-
ност за запослење – казао је руководилац 
Одељења за запошљавање и обуку Вук 
Јоксимовић. 

Средњу Техничку школу у Мајданпе-
ку, са свим издвојеним одељењима похађа 
око 300 ђака.

Г. Тончев Василић 

Вук Јоксимовић

Миленија Њагојевић
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ГОРЊАНЕ. - Владимир Нико-
лић, један је од многих који је због 
ширења рударских активности у 
околини Бора морао са својом по-

родицом да потражи ново место 
за живот. Више од две деценије у 
насељу Брезоник је био његов дом, 
али када су границе рудника Србија 
Зиђин Kопер пришле на 70 метара 
од његове куће, услова за живот 
више није било. 

-Заједно са градом и компа-
нијом пронашао сам адекватно 
решење за даљи живот. Град ми је 
пружио подршку, а Србија Зиђин 
Kопер понудила услове и цену 

који су ми одговарали. У потрази 
за новим домом обишао сам целу 
Србију, али лепше место за живот 
од Горњана, где сам се и преселио 
пре четири године, нисам прона-
шао. Ту сам купио регистровано 
пољопривредно газдинство са око 
шест  хектара земље, старе објек-

те срушио и изградио нову кућу и 
хангар. Живот на селу се не разли-
кује много од градског живота, је-
дино што овде немамо улицу којом 
можемо да прошетамо, али мимо 
тога имамо све услове за добар 
живот. Првенствено ту мислим на 
мир и тишину, иако асфалт и пут 
пролазе поред куће. Са Зиђином и 
градом смо у сталном контакту и 
редовно нам излазе у сусрет када 
нам је потребна нека помоћ. Није 

било лако напустити породично 
огњиште, али живот иде даље, мо-
рамо да се фокусирамо на будућ-
ност. Свакоме бих препоручио да 
дође на село ако жели бољи живот, 
јер је то добро за децу – каже Вла-
димир Николић. 

Уз Брезоник, ширењем рудар-
ских активности на територији 
Бора захваћена су и села попут Kри-
веља, Оштреља и Слатине. 

-Kућа у којој живим није још 
увек потпуно завршена, али се на-
дам да ћу у наредних годину дана 
радове привести крају. Горња-
не за мене није обично село, већ 
како често волим да кажем „Мала 
Швајцарска“. Некада су људи са 

села желели да живе у граду и на-
пуштали своја домаћинства, али 
се у последњих неколико година 
ситуација променила – истиче Ни-
колић.

Kако смо од нашег саговорника 
сазнали, у Горњане се скоро досе-
лило неколико породица из Београ-

да и Новог Сада које су желеле да 
ужурбани градски живот замене за 
мир и тишину. 

A. Репеђић

Живот иде даљеЖивот иде даље
来自Brezonik村的Nikolić一家在Gornjan村找到了新家

生活仍在继续

Породица Николић из Брезоника нови дом пронашла у Горњану

У потрази за новим домом обишао сам целу Србију, али лепше место за живот од Горњана, где сам се и преселио пре четири године, нисам про-
нашао. Ту сам купио регистровано пољопривредно газдинство са око шест  хектара земље, старе објекте срушио и изградио нову кућу и хангар, 
рекао је Владимир Николић

Кућа породице Николић у Горњану

Утиске о новом дому Владимир је поделио и са екипом националне РТС

Владимир Николић

Владимир је у потрази за новим домом обишао целу Србију, али каже да 
лепше место од Горњана није пронашао
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Радници кривељског копа показали Радници кривељског копа показали 
члановима породице где и шта раде члановима породице где и шта раде 

塞紫铜最大矿山庆祝国际家庭日

VK矿员工向家人展示其工作岗位与工作内容

Највећи рудник Србија Зиђин Kопер обележио Међународни дан породице 

Гао Лин: Породица је основна ћелија друштва и зато је врло важно да сви чланови знају у каквом окружењу раде очеви и мајке и како изгледа 
њихов свакодневни посао. – Вукашин Владић: Одувек сам желео да видим како тај велики камион изгледа. Много је велики и сада знам да мом 
оцу уопште није лако док превози руду

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. - Највећи 
површински коп у Србија Зиђин 
Kопер отворио је 15. маја руднич-
ку капију за породице радника и 

њихову децу, и претворио радно 
окружење у “Великом Kривељу” 
у место игре, забаве и уживања. 
Рудник је на Међународни дан 

породице био испуњен смехом 
деце и жамором родитеља који 
су с пажњом пратили сваки њи-
хов покрет. Док су старији радо-
знало разгледали огромне ками-
оне и багере, они мало млађи су 
у диспечерском центру цртали 
маме и тате на радном месту. 
Сектор геологије побринуо се да 
сви они виде и савремену стра-
ну рударења и да кроз причу о 
дроновима и демонстрацију њи-
ховог рада завире у технологију 
која свакодневно помаже њи-
ховим родитељима у рударском 
послу. У холу диспечерског цен-
тра, међу старим и новим фото-
графијама кривељског копа, го-

сти су чули и причу о историји 
рудника, а на великим екранима 
у командној соби видели су и 
како он сада изгледа.

-Мој тата ради 26 година 
овде и вози највеће камионе. 
Тек сада их видим уживо и баш 
ми се свиђају. Чини ми се да ње-

гов посао и није много тежак, 
али јесте одговоран. Допало ми 
се и у диспечерском центру, где 
се преко мапа на великим екра-

нима прате сва дешавања у руд-
нику – испричала нам је Анђела, 
ћерка возача тешких камиона 
Славише Војиновића. 

社会责任Друштвена одговорност

"Велики Кривељ" је на Међународни дан породице био испуњен 
смехом деце и жамором родитеља Безбедносна обука у диспечерском центру

Покрај џиновских камиона и багера

Голубовићи Анђела Војиновић

Породица је основна ћелија друштва и зато је важно да сви чланови знају у 
каквом окружењу раде очеви и мајке, рекао Гао Лин 
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Син возача камиона Дали-
бора Владића такође није крио 
одушевљење због прилике да 
коначно види грдосију којом 
управља његов тата. – Оду-

шевљен сам! Одувек сам желео 
да видим како тај велики ка-
мион изгледа. Много је велики 
и сада знам да мом оцу уопште 

није лако док превози руду – 
казао нам је Вукашин Владић.

-Поносан сам што је мој 
син Богдан овде са мном и што 
може све ово да види и доживи. 

Kао родитељу ми је било важно 
да он има праву слику о томе 
где сам осам сати и шта радим, 
па ми је због тога драго што је 
компанија на овај начин одлу-
чила да обележи Међународни 
дан породице, идеја је одлична
– рекао је заменик руководиоца 
кривељског копа Предраг Голу-
бовић. 

Заменик руководиоца руд-
ника “Велики Kривељ” Гао Лин 
додао је да је иницијатива ком-

паније да се организује овакав 
догађај била добра шанса да се 
породицама запослених пред-

стави како уживо изгледа рудар-
ство. 

-Породица је основна ћелија 
друштва и зато је врло важно 
да сви чланови знају у каквом 

окружењу раде очеви и мајке и 
како изгледа њихов свакоднев-
ни посао. Уједињене нације су 

1993. године установиле овај 
празник, а свет од тада сваког 
15. маја обележава Међународ-
ни дан породице са намером 

да се истакне њена важност. За 
рудник је то била одлична при-
лика да покажемо да “Велики 

Kривељ” није само површин-
ски коп, већ и место где се граде 
успомене – истакао је Гао.

Дружење на кривељском копу 
завршено је доделом диплома и 
поклона, а заједничком фотогра-

фијом овековечени су тренуци 
радости, поноса и осећаја при-
падности.

Горица Тончев Василић

社会责任 Друштвена одговорност

Најмлађи посетиоци уживали у креативној радионици

Срце на поклон

Предраг Голубовић Сви су добили диплому "Мали рудар"

Како раде дронови?

Гао Лин

Вукашин Владић
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Млинске секције добиле Млинске секције добиле 
ново „одело“ново „одело“ Облоге у добром стању, Облоге у добром стању, 

фокус на другим пословимафокус на другим пословима
VK矿老选厂完成年度检修

VK矿两天内更换500米运输皮带磨机系统换上新“外衣”
衬板状况良好，工作重点转向其它项目

У старој кривељској флотацији завршен годишњи ремонт У „Великом Kривељу“ за два дана замењено 500 метара 
транспортне траке 

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. - У старом погону за 
прераду минералних сировина у „Вели-
ком Kривељу“, средином маја завршен је 
највећи овогодишњи плански ремонт. 
Застој који је требало да траје четири 
дана и који је био посвећен санацији 
плашта и електромотора млина са ку-
глама на првој флотацијској секцији, као 
и замени погонске групе и изради њеног 
темеља на другој флотацијској секцији, 
због обима посла потрајао је који дан 
дуже. Друга и трећа флотацијска секција 
пуштене су у рад после два дана, како је 
и планирано, док је прва пуштена нешто 
касније. Поред тога, стотинак запосле-
них, колико их је учествовало у ремонту, 
променило је шину и конструкцију на 
транспортној траци 39/10, али и прове-
рило сва пресипна места. 

-Планирање свих послова поче-
ло је месец дана раније, а укључивало 

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. - У новом погону за 
прераду минералних сировина у „Вели-
ком Kривељу“ крајем  маја завршен је 
дводневни плански застој. Током ремонта 
главни посао је била замена 500 метара 
траке Т5, као и замена ротора на једној 
флотацијској машини и комплетног меха-
низма на другој. Поред тога, 50-ак радника 
који су учествовали у ремонту проверили 
су исправност остале опреме у погону. 

је безбедносне обуке за запослене и 
припрему алата. Безбедност радника 
је увек на првом месту, па су зато ме-
ста на којима су се изводили радови 
била посебно означена. Након ремон-
та очекујемо поузданији рад погона и 
боље производне резултате – рекао је 
помоћник руководиоца електромашин-
ског одржавања у старој кривељској 

флотацији Драган Јанковић, који је том 
приликом подсетио да се оваква врста 
застоја организује једном или два пута 
годишње. 

Током овог застоја је вода у флота-
цији била искључена да би се заменили 
похабани цевоводи и дотрајали вентили 
у погону.

A. Репеђић

-Планирали смо да овај застој ис-
користимо за замену облога на улазном 
и излазном челу млина са куглама, али 
смо приликом провере видели да су оне 
у добром стању, па смо се фокусирали 
на неке друге послове. За запослене смо 
организовали безбедносне обуке, а по-
себно смо им нагласили да провере ис-
правност опреме и обавесте надлежне 

ако примете да нешто није у реду. Било 
је доста високоризичних послова, па су 
и мере безбедности биле на највишем 
нивоу. Безбедност је увек испред сваког 
посла, ма колико он био важан и хитан 
- каже пословођа у новом погону за пре-
раду минералних сировина у „Великом 
Kривељу“ Бојан Kомљеновић.

A. Репеђић

Сертификати и новчани бонус за Сертификати и новчани бонус за 
најистакнутије у априлунајистакнутије у априлу

VK矿表彰先进员工

为四月份表现最突出的员工颁发证书及奖金

У “Великом Kривељу” уручена признања најбољим појединцима

Гао Лин: На површинском копу заштитна средства не носимо само због компанијских правила, већ због нас самих и наше сигурности

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. - Руководство руд-
ника „Велики Kривељ“ наградило је (22. 
маја) најбоље раднике у области безбед-
ности и здравља на раду. У априлу су нај-
запаженију улогу имали: Саша Лазаре-
вић, Марјан Јовањикић, Срђан Лончар, 
Александар Цапков, Драган Благоје-
вић, Горан Љубомировић, Јулијан Ми-
хајловић, Предислав Рошкић, Далибор 
Трујић, Милош Делија, Младен Миљко-
вић, Саша Дудејић, Дарко Јоновић, 

Иван Петровић,
Марко Митровић, 
Иван Станковић и
Жељко Живковић. 

Бравар у новој 
кривељској фло-
тацији Младен 
Миљковић, је-
дан од добитника 
признања, истако 
је: - Најбитније је 
обезбедити место 
рада и проверити 
исправност алата 
пре сваког посла. 

Поред сертифика за труд и залагање, 
радници су добили и новчани бонус у из-
носу 10.000 динара.

-Kада говоримо о безбедности, она 
не мора увек да буде повезана само са 
великим и захтевним пословима, мо-
рамо о себи да бринемо и када радимо 
уобичајене послове. На површинском 
копу „Велики Kривељ“ заштитна сред-
ства не носимо само због компанијских 
правила, већ због нас самих и наше си-

гурности. Ценимо труд, залагање и по-
свећеност, али безбедност је приоритет
– рекао је заменик руководиоца рудника 
„Велики Kривељ“ Гао Лин. 

Руководилац Службе за безбедност 
и здравље на раду у “Великом Kривељу” 
Предраг Агатоновић, нагласио је да ће 
поводом Светског дана заштите животне 
средине који се обележава 5. јуна, посеб-
но обратити пажњу на допринос радни-
ка еколошком поретку. – Надам се да ће 
радници наставити да се труде, јер само 
заједничким радом и одговорним пона-
шањем можемо допринети чистијем и 
здравијем окружењу за све нас – иста-
као је Агатоновић.

A. Репеђић

Гао Лин

За труд и залагање радници су добили и новчани бонус у 
износу 10.000 динара

Предраг Агатоновић

Бојан Комљеновић
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Млин са шипкама добио 350 нових облогаМлин са шипкама добио 350 нових облога

Необичан и тежак посао урађен без грешкеНеобичан и тежак посао урађен без грешке

NC矿破碎磨矿厂三天计划性检修顺利完成

VK矿老矿石破碎系统更换物料接收槽

磨机更换350块新衬板

零失误完成一项特殊且艰巨的工作

Завршен тродневни плански ремонт у Фабрици дробљења и млевења у „Новом Церову“

На старом рудном дробљењу у „Великом Kривељу“ замењена када за прихват материјала

В. Спајић: Све послове у оквиру ремонта обавило је око 40 радника. Организовали смо адекватне припреме и указали им на ризике са којима су могли да 
се сретну током застоја

НОВО ЦЕРОВО. - У Фабрици 
дробљења и млевења у „Новом 
Церову“ средином маја завр-
шен је тродневни плански застој. 
Најважнији посао била је замена 
око 350 облога на улазном и из-
лазном челу, као и на цилиндру 
млина са шипкама, а поред тога 
замењено је и 200 метара траке 29. 
Надлежни у Зиђиновом најмлађем 
руднику искористили су прилику 

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. - На старом 
рудном дробљењу у „Великом Kри-
вељу“ средином маја завршен је 
петодневни плански ремонт. По-
сле пет година, због истрошености 

док погон стоји да промене доњу 
конструкцију примарног сита и 
зупчасту спојницу на млину са ку-
глама. 

-Током ремонта смо проме-
нили дотрајале вентиле и серви-
сирали пумпе. Акценат је као и 
увек стављен на безбедност запо-
слених – рекао нам је руководилац 
фабрике за дробљење и млевење у 
„Новом Церову“ Драган Перић

замењена је када изнад чланкастог 

додавача која служи за прихват ма-

теријала из дробилице. Поред тога, 

замењени су превојни бубањ и но-

и додао да након застоја очекују 
боље производне резултате и веће 
временско искоришћење опреме. 

-Све послове у оквиру ремон-
та обавило је око 40 радника. Ор-
ганизовали смо за њих адекватне 
припреме и указали на ризике 
са којима су могли да се сретну 
током застоја. Сви су прошли 

сеће цеви затезног бубња на траци 
810. 

-Реч је о специфичном по-
слу, пошто се овај део на рудном 
дробљењу не мења често. Да бисмо 
заменили каду, морали смо прво 
да очистимо руду из бункера, па 
тек онда да је демонтирамо. Про-
стор је морао да буде чист, како би 
радници машинског одржавања 
могли безбедно да раде. Kада има 
50 облога, делови су тешки, па су 

обуку за правилно руковање за-
штитним средствима, а посебно 
смо их упозорили да се не смеју 
кретати испод висећег терета, с 
обзиром на то да је једна облога 
тешка око 200 килограма. Доста 
се користио бренер за сечење, 
па је заштита од пожара била 
на највишем нивоу. Поред тога, 
вештачка вентилација је била ин-
сталирана свуда по погону, а на 
местима која нису приступачна 
израђене су посебне платформе 
и скеле– нагласио је заменик ру-
ководиоца Службе за безбедност, 
ЗОП и заштиту животне средине у 
„Новом Церову“ Веселин Спајић. 

A. Репеђић

нам биле неопходне дизалице да 
их спустимо у погон. Тридесетак 
радника било је ангажовано око 
уградње нове каде – рекао нам је 
помоћник руководиоца дробљења 
и транспортног система Милан 
Миленовић и додао да се након ре-
монта очекује стабилнији рад руд-
ног дробљења, јер су санирана и сва 
пресипна места.

A. Репеђић 

Замењено 350 облога на улазном и излазном челу млина са шипкама

Драган Перић Веселин Спајић

Милан Миленовић
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Ватростална Скопље уграђује 250 тона нове опекеВатростална Скопље уграђује 250 тона нове опеке
TIR冶炼厂1号阳极炉正在进行大修

Vatrostalna Skoplje公司安装250吨新耐火砖

У ТИР-у у току генерални ремонт анодне пећи 1 

ТИР. - Средином маја у ТИР-у је на 
Одељењу анодне рафинације по-
чео генерални ремонт анодне пећи 
бр.1. Комплетан посао поверен је 
македонској фирми “Ватростална 
Скопље”, а процењено је да ће 250 
тона нове опеке у пећ бити уграђе-
но за 35 дана. 

Паралелно с пословима на 
Одељењу анодне рафинације, у 
Топионици треба да буде демон-
тиран стари сушач и монтиран 
нови пнеуматски транспортни 
систем за шаржу. Такође, биће са-
нирана и прегледана кранска ста-
за и проверени врећасти филтери 
шарже у новом и старом систему. 

У оквиру застоја је у плану да се 
санирају “уста” конвертора број 3 
и транспортни систем за шаржи-
рање хладног бакра, али и да се 
замене делови канала за бакренац 
и шљаку и вреће на филтерима за 
фугитивне гасове са флеш-пећи, 
конвертора и анодне пећи.

Г.Т.В.

ЕМО. - У саставу електромашин-
ског (ЕМО) одржавања налази се 
пет радионица за сервисирање и 
репарацију опреме, а запослени у 
овом огранку су од почетка годи-
не реализовали бројне послове у 
свим рудницима и погонима Ср-
бија Зиђин Копер. 

У радионици за ремонт елек-
троопреме од почетка године сер-
висирано је осам вучних мотора и 
14 генератора за „Велики Кривељ“ 
и Мајданпек. 

-У нашој радионици највише 
сервисирамо високонапонске 
вучне моторе, а у РБМ-у ниско-
напонске. Поред тога, свакоднев-
но израђујемо вратила бубњева 
и пумпи за потребе електроре-
монта. Стални задаци обухватају 
и одржавање редуктора у свим 
огранцима и погонима – каже 
руководилац Службе за припрему 
опреме Немања Стојковић. 

Он додаје да су мајстори елек-
тромашинског одржавања најви-
ше посла од почетка године имали 
у „Великом Кривељу“. 

-У мају је екипа хидраулича-
ра уградила хладњак за уље на 
редуктору траке Т1. Учествује-
мо у свим ремонтима, али не у 
толикој мери као пре, пошто не 
постоји више радионица за елек-
тромашинску монтажу. Сада смо 

више фокусирани на послове у 
радионици и сервисирање дело-
ва, а месечно добијемо око 100 
налога. Од захтевнијих послова 
издвојио бих замену вентила на 
првој и другој флотацијској сек-
цији, центрирање електромотора 
и замену централног дела рота-
ционог склопа спојнице на мли-
ну. Све ово урадили смо у оквиру 
највећег планског ремонта у ста-
ром погону за прераду минерал-
них сировина у „Великом Кри-
вељу“ – рекао нам је Стојковић. 

Према његовим речима, хала 
пресе, како зову радионицу за 
машинску израду, богатија је од 
недавно за ЦНЦ машину и глода-
лицу. 

- Ове машине нам много по-
мажу у раду и олакшавају посао. 
Углавном обрађујемо машинске 

делове који повезују ротирајуће 
елементе неког склопа или сличне 
делове које не можемо на обичној 
глодалици и стругу. Мимо тога, у 
радионици за припрему и израду 
челичних конструкција имамо 
машину за сечење метала која 
нам помаже у изради појединих 
делова - истиче Стојковић

Надлежни из огранка ЕМО 
кажу да их ускоро очекује  нови 
ремонт на систему за транспорт 
јаловине у „Великом Кривељу“ и 
замена око 200 метара траке, а у 
плану је и израда колица за демон-
тажу вучних мотора и генератора 
са тешких камиона.

А. Репеђић

Пуне руке посла за мајсторе ЕМО огранкаПуне руке посла за мајсторе ЕМО огранка
自年初以来已维修8台牵引电机和14台发电机

EMO分公司维修工人任务繁重

Од почетка године сервисирано осам вучних мотора и 14 генератора

Н. Стојковић: Фокусирани смо на послове у радионици и поправку делова, а месечно добијемо око 100 налога. Поред тога, свакодневно израђује-
мо вратила бубњева и пумпи за потребе електроремонта

Немања Стојковић

Највише посла мајстори електромашинског одржавања имали су 
у "Великом Кривељу"
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Дугогодишња подршка се настављаДугогодишња подршка се наставља

Уз велике тимове иду и велике компаније Уз велике тимове иду и велике компаније 

向“Copper”乒乓球俱乐部提供60万第纳尔用于体育装备及差旅费用

为博尔女子青年手球队员及管理人员举行欢迎仪式

长期支持还在延续

伟大的团队离不开伟大的企业

Стонотениском клубу „Копер“ 600 хиљада динара за спортску опрему и путне трошкове

Организован пријем за играчице и управу Женског омладинског рукометног клуба „Бор“

БОР.  - Србија Зиђин Копер из-
двојила је 600 хиљада динара како 
би Стонотениском клубу „Ко-
пер“ у Бору помогла да набави 
нову спортску опрему и покрије 
трошкове путовања на такмичења 
у наредној сезони. Представни-
цима компаније која пуних пет 
година пружа подршку клубу, на 
стонотениском турниру под на-
зивом „Копер Опен“, који се (17. 

СЗК. - Менаџмент Србија Зиђин 
Копер организовао је (28. априла) 
у просторијама компаније пријем 
за играчице и управу Женског ом-
ладинског рукометног клуба „Бор“. 
Догађај је уприличен у оквиру Спо-
разума о спонзорству вредног два 
и по милиона динара. Тим новцем 
клуб ће покрити трошкове опреме 
и учешћа у такмичењима које орга-
низује ЕХФ. 

- Привилегија је имати овак-
вог спонзора. Зиђин је још једном 
показао да је друштвено одговор-
на компанија која улаже у локал-

маја) одржао 
у Спортском 
центру „Бобана 
М о м ч и л о в и ћ 
Величковић“ у 
Бору, уручена 
је захвалница 
за допринос и 
развој стоног 
тениса у граду. 
На турниру је 
учествовало 25 
такмичара из 
целе Србије. 

-Завршили 
смо сезону као трећи на табели, а 
надамо се да ћемо у наредној има-
ти боље финансијске услове како 
бисмо парирали већим и јачим 
клубовима и изборили пласман 
у Супер лигу Србије – изјавио је 
председник Стонотениског клуба 
„Копер “ у Бору Љубиша Пипић. 
Он је додао да ће у јуну, на турни-
ру „Миливоје Каракашевић“ у Но-

ну заједницу и 
спорт. Посебно 
се захваљујем 
за подршку 
коју нам Србија 
Зиђин Копер 
годинама пру-
жа и надам се да 
ће клуб наста-
вити да напре-
дује из године 
у годину – ре-
као је на прије-

му председник ЖОРК „Бор“ Зоран 
Жикић. 

Капитен екипе, Александра 
Бакша, захвалила се у име саигра-
чица за потпору коју им Србија 

вом Саду, снаге још једном одме-
рити 14 најбољих српских екипа, 
међу којима је и СТК „Копер“, и да 
ће такмичарска сезона тада бити 
завршена.

-Драго ми је што видим много 
младих људи овде. Компанија ће 
као и досад наставити  да улаже 
у спорт и спортска такмичења 
у Бору – рекао је руководилац 
Службе за ЕСГ у Србија Зиђин Ко-
пер Фенг Куи. 

Стонотениски клуб „Копер“ 
има 40 чланова који се такмиче у 
шест категорија. Најмлађи има се-
дам, а најстарији 85 година. 

Зиђин Копер пружа. - Поред услова 
који су се побољшали улагањима у 
клуб, подршка са трибина нам по-
себно значи. Уз велике тимове иду 
и велике компаније, а свака под-
ршка продубљује нашу сарадњу – 
истакла је Бакша. 

ЖОРК „Бор“ у поглавље своје 
клупске историје уписује блиставе 
резултате. У сезони 2025/26 рукоме-
ташице Бора оствариле су одличне 
резултате у Европи изборивши пла-
сман међу 16 најбољих екипа. 

-Резултати женског рукоме-
та у Бору доказ су напорног рада 
тима, руководства и стручног 
штаба. Борани су препознали сна-
гу заједништва, а томе у прилог 

- Стонотениски клуб „Копер“ 
је озбиљан клуб, то доказује и 
ранг такмичења у којем насту-
пају. Поред подршке града, клуб 
има велики подршку компаније 
која је препознала њихов потен-
цијал. Ускоро ће почети припре-
ме за наредну сезону, па ћемо са 
представницима клуба разгова-
рати на који начин и град може 
да им помогне да се што боље 
припреме – истакао је члан Град-
ског већа задужен за спорт Зоран 
Барбуловић.

A. Репеђић

говоре пуне трибине на утакми-
цама. Управо су то вредности које 
Србија Зиђин Копер негује и због 
којих ће наставити да подржава 
ЖОРК „Бор“– истакао је помоћник 
руководиоца за ЕСГ у Србија Зиђин 
Копер Владан Марковић.  

Сви чланови клуба добили су на 
поклон персонализоване флаши-
це за воду и јастуке за путовања, а 
дружењу са играчицама и стручним 
штабом, поред менаџмента Србија 
Зиђин Копер, присуствовали су и 
представници Србија Зиђин Мај-
нинг.

A. Репеђић 

Привилегија је имати оваквог спонзора и надам се да ће ЖОРК наставити да напредује из године у годину, каже председник ЖОРК-а Зоран Жикић

Фенг Куи и Зоран Барбуловић

Александра Бакша

На турниру је учествовало 25 такмичара из целе Србије
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Радиша Петковић нови Радиша Петковић нови 
градоначелник, др Предраг градоначелник, др Предраг 

Балашевић заменикБалашевић заменик

Изабрано ново руководство, Изабрано ново руководство, 
Пеко Минић на челу Пеко Минић на челу 

општинеопштине
博尔市议会召开成立大会

马伊丹佩克市议会完成组建Radiša Petković当选新任市长,
Predrag Balašević  医生任副市长 新一届政府领导上任，Peko Minić任市长

Одржана конститутивна седница Скупштине града Бора Конституисана и Скупштина општине Мајданпек

БОР. - У Бору је (11. маја) формиран 
нови локални парламент и на кон-
ститутивној седници Скупштине 
изабрани функционери законодав-
не и извршне власти. За председни-
ка Скупштине изабран је Добрица 
Ђурић, а за његовог заменика Иван 
Вучковић. Секретар Скупштине биће 
Милена Пејчић, док је за заменика се-
кретара изабрана Љубинка Јелић. 

Председник Скупштине у новом 
сазиву Добрица Ђурић предложио 
је Радишу Петковића за градоначел-
ника, а Петковић је за свог заменика 
предложио др Предрага Балаше-
вића. 

МАЈДАНПЕК. - У Мајданпеку је (5. 
маја) конституисан нови локални 
парламент, који је већином гласо-
ва за првог човека општине изабрао 
дипломираног инжењера рударства 
Пека Минића, а за његовог заменика 
Елвиру Јовановић. Јовановићева је и 
у претходном мандату обављала ову 
функцију.

Саша Несторовић изабран је 
тајним гласањем за председника СО 
Мајданпек, Славиша Божиновић
за његовог заменика, а за секретара 
Скупштине одборници су именова-

Градоначелник, заменик градона-
челника и чланови Градског већа би-
рају се тајним гласањем, већином од 
укупног броја одборника. За предло-
жени састав градске власти гласало је 
19 одборника.

Одборници су на истој седници 
изабрали и чланове Градског већа. На 
предлог кандидата за градоначелника, 
у новом сазиву овог тела биће: Данијел 
Алексић, Милош Чорболоковић, 
Миљан Алексић, Данијела Стојчић, 
Владица Иванов, Јелена Стоилковић, 
Денис Јанковић, Зоран Барбуловић и
Југослав Романовић.

Г.Т.В.

ли Татјану Јовановић. Нови сазив 
Општинског већа, на предлог првог 
човека Мајданпека, чиниће др Зора 
Трујић, Милош Бранкован, Никола 
Ранчић, Јован Димитријевић и Да-
нијел Стојановић.

По завршетку седнице, председ-
ник Општине Мајданпек Пеко Ми-
нић се у кратком обраћању јавности 
захвалио грађанима и одборницима 
за поверење и позвао све да се удруже 
у реализацији заједничких приорите-
та који треба да допринесу квалитет-
нијем животу свих Мајданпечана.

Прва, конститутивна седница 
имала је формални карактер, пошто 
су на њој само верфиковани мандати 
одборника и изабрано руководство 
општине и скупштине. Тиме су се 
створили услови за даљи рад локалне 
самоуправе у Мајданпеку.

Г.Т.В.

Заједно заједници: Нови клима-уређаји за Заједно заједници: Нови клима-уређаји за 
градску Болницу и Дом здрављаградску Болницу и Дом здравља

为了博尔市医疗机构更加舒适宜人的环境

携手服务社区：为市立医院和卫生院捐赠新空调

За пријатније и удобније окружење у борским здравственим установама 

Србија Зиђин Копер поклонила 36 клима-уређаја мајданпечкој и борским здравственим установама. - Уређаји ће допринети пријатнијем и удобнијем 
окружењу и олакшаће боравак у здравственим установама, посебно старијим особама и деци, изјавио Владан Марковић

Скупштином града председаваће Добрица Ђурић, док ће нови сазив Град-
ског већа чинити Данијел Алексић, Милош Чорболоковић, Данијела Стој-
чић, Југослав Романовић, Миљан Алексић, Владица Иванов, Јелена Стојил-
ковић, Денис Јанковић и Зоран Барбуловић

Нови локални парламент већином гласова одлучио да дипломирани ин-
жењер рударства Пеко Минић председава општином наредне четири годи-
не. Његов заменик биће Елвира Јовановић, која је и у претходном мандату 
обављала ову функцију. Локалном Скупштином председаваће Саша Несторо-
вић, док ће нови сазив Општинског већа чинити др Зора Трујић, Милош Бран-
кован, Никола Ранчић, Јован Димитријевић и Данијел Стојановић

БОР. - Нови клима-уређаји у Болни-
ци и Дому здравља у Бору сигурно ће 
учинити рад медицинара лакшим, а 
пацијентима пружити већу удобност 
током дијагностичких и терапијских 
процедура. Србија Зиђин Копер по-

клонила је про-
шлог месеца 25 
таквих апарата 
Општој болници 
у Мајданпеку, а 8. 
маја још 11 бор-
ским здравстве-
ним установама. 
Клима-уређаји су 
инсталирани на 
Дечјем одељењу 
градске Болни-
це и на Одељењу 
примарне здрав-

ствене заштите у Дому здравља.  
-Донација клима-уређаја пред-

ставља знак бриге и пажње према 
медицинском особљу и пацијентима. 
Уређаји ће допринети пријатнијем 
и удобнијем окружењу и олакшаће 

боравак у здравственим установама, 
посебно старијим особама и деци – 
изјавио је помоћник руководиоца ЕСГ 
службе у Србија Зиђин Копер Владан 
Марковић. Ова иницијатива, додао је, 
део је трајног опредељења компаније да 
пружи подршку здравственим устано-
вама и медицинским радницима у њи-
ховом свакодневном раду.

-Ово је велика подршка побољ-
шању квалитета услова лечења па-
цијената и доказ да компанија уме да 
препозна потребе наше установе - ка-
зала је помоћник директора за секун-
дарну здравствену делатност др Јелена 
Ранђеловић, која се у име Здравстве-
ног центра Бор, пацијената и запосле-
них захвалила за донацију.

Члан Градског већа задужен за 
здравство Југослав Романовић иста-

као је да су овакве акције пример добре 
сарадње локалне самоуправе Бора са 
Зиђином.

Србија Зиђин Мајнинг обезбедила 
је 55 комплетно опремљених болнич-
ких кревета за Интерно одељење Бол-
нице у Бору.

Г. Тончев Василић

Радиша Петковић

Пеко Минић
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БЕОГРАД. - Француска новин-
ска агенција (АФП), уз подршку 
Л’Орéал Групе, организовала је 
(19. маја) у Француском институту 
у Београду изложбу фотографија 

под називом „Неспутани гласови: 
Жене Балкана – снага и наслеђе“. 
Организатори су на отварању ис-
такли да изложба слави животе, 
снагу и наслеђе жена широм Бал-
кана, и да је имала за циљ да забе-
лежи свакодневицу жена од Бео-
града, преко Тиране до Бањалуке. 
Међу девет дама чије фотографије 
су чиниле поставку изложбе, на-
лази се и Ивана Здравковић из 
Србија Зиђин Копер, возачица 

тешких камиона у Руднику бакра 
Мајданпек. 

-Велика је част наћи се у 
друштву девет жена са Балкана 
које су добиле простор да пред-
ставе себе и професију којом се 
баве. Србија Зиђин Копер је пре-
познала значај овог пројекта и са 
задовољством подржала идеју да 
баш ја дочарам публици на Бал-
кану свакодневицу у индустрији 
која је традиционално претежно 
мушка. Могу само да похвалим 
и све моје колеге из фирме који 

су имали поверења у мене и дали 
ми да се опробам у том такозва-
ном мушком занимању. Срећна 
сам због тога, јер да није тако до-
брог друштва и тако добре еки-
пе на послу, вероватно не бих ни 
ја успела да останем и опстанем 
у том послу – рекла је Здравко-
вићева.  

Изложбу је званично отворио 
директор Француског института 
Амос Рајхман истакавши у уводу 
да је она у потпуном складу са по-
литиком установе на чијем је челу, 

јер већ деценијама предано ради 
на промовисању једнакости поло-
ва.

-Ова изложба је још једно 
сведочанство и потврда нашег 
чврстог ангажовања на пољу 
равноправности и остаће важан 
сегмент политике наше куће. 
Пројекат “Неспутани гласови” 
настао је из дубоке потребе да 
се чују гласови жена са Балкана, 
да се разграде клишеи и крене у 
откривање њихове стварности. 
Изложба храбро иступа против 
стереотипа који жене овог реги-
она виде као жртве, потчињене 
или слабе, нудећи уместо тога 
увид у стварну снагу и комплекс-
ност њихових живота – рекао је 
директор Француског института. 

Шефица Бироа АФП за Балкан 
и уредница изложбе Камиј Бујису 
казала је да пројекат приказује де-

вет жена фотографисаних у њихо-
вим сопственим окружењима.

-Имали смо привилегију да 
упознамо девет изузетних жена 
и да их саслушамо. Њихови гла-
сови данас чине један заједнички 
хор који говори о универзалном 
искуству жене. Бити жена значи 
борити се против стереотипа и 
насиља – код куће, на послу, на 
улици. То је тешко, опасно и че-
сто – свакодневно. Велико хвала 
свима њима на искрености и на 
томе што су поделиле своје при-

че са нама. Велика је привилегија 
бити новинарка, али је још већа 
привилегија упознати све њих – 
закључила је Камиј Бујису. 

Изложбу у Француском ин-
ституту у Београду прати вишеје-
зични, мултимедијални вебсајт са 
богатом галеријом фотографија, 
причама и аудио садржајем. Фо-
тографије ће у престоници бити 
изложене до 6. јуна, а након тога 
путују у Тирану и Сарајево. 

Спремношћу да подржи ини-
цијативе које истичу људски по-
тенцијал и допринос запослених, 
Србија Зиђин Копер послала је 
јасну поруку да цени разноликост, 
оснажује жене у техничким и ин-

дустријским професијама и радо 
учествује у пројектима који про-
мовишу социјалну одговорност и 
инклузивност. 

Г. Тончев Василић

Возачица тешких камиона у РБМ-у међу Возачица тешких камиона у РБМ-у међу 
девет жена са Балкана по избору АФПдевет жена са Балкана по избору АФП

法国新闻社摄影展在贝尔格莱德开幕，致敬女性力量

来自RBM分公司的矿山重卡女司机入选法新社评选的巴尔干九位杰出女性之一

У Београду отворена изложба фотографија Француске новинске агенције која слави снагу жена

Организатори су на отварању истакли да изложба слави животе, снагу и наслеђе жена широм Балкана, и да је имала за циљ да забележи свако-
дневицу жена од Београда, преко Тиране до Бањалуке. - Ивана Здравковић: Велика је част наћи се у друштву девет жена са Балкана које су добиле 
простор да представе себе и професију којом се баве. Србија Зиђин Копер је препознала значај овог пројекта и са задовољством подржала идеју 
да баш ја дочарам публици на Балкану свакодневицу у индустрији која је традиционално претежно мушка

Ивана Здравковић Камиј Бујису

Амос Рајхман Ф
от

о:
 А

Ф
П

/А
нд

ре
ј И

са
ко

ви
ћ

Детаљ са отварања изложбе у Београду
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Трка корњаче и зеца. Хоће ли Кина победити Трка корњаче и зеца. Хоће ли Кина победити 
САД и прва освојити МесецСАД и прва освојити Месец

Беспарица појела ХТЗ опрему Беспарица појела ХТЗ опрему 

Нова лунарна трка више није пи-
тање симболичне победе, већ дуго-
рочног присуства и контроле ресур-
са. Иако НАСА има искуство, Кина 
све више сустиже, уз прецизно пла-
ниран и континуиран програм. 

Свет је почетком априла пратио 
како је НАСА послала четири астро-
наута на пут око Месеца, сада, САД је 
поново у свемирској трци, овога пута 
са Кином.

Обе земље планирају да израде насеље лунарне базе, прво насеље на дру-
гом небеском телу, али и да трагају за ретким ресурсима и користе дубоко 
свемирско окружење  за тестирање технологије за будуће мисије са посадом 
на Марс. 

НАСА има предност због институционалног знања да је већ слетела на 
Месец, као део програма „Аполо“, али је Америчка свемирска агенција такође 
рањива на промене у влади на сваке четири године, што отежава подршку 
деценијским плановима, нешто чиме кинески ракетни инжењери који раде 
у једнопартијској држави нису погођени. Да би убрзала напредак, НАСА је 
препустила кључне компоненте мисије приватним фирмама, укључујући и 
предузећа која воде милијардери, а која имају за циљ да искористе процват 
свемирске економије „СпејсИкс“ Илиона Маска и Џефа Безоса.

За разлику од трке до Месеца између Совјетског Савеза и САД-а, такми-
чење у 21. веку више личи на маратон, са огромним напором да се током годи-
на лансирају вишеструке мисије. 

Извори: РТС, Guardian

Читајући „Колектив“ из 2001. сазнали смо да је Служба заштите на раду у 
РББ-у чинила максималне напоре да обезбеди законом прописане услове за 
рад и поред дугогодишње беспарице у том периоду. Републичка рударска ин-
спекција је приликом посете средином децембра те године уочила низ недо-
статака. Издала је 73 налога за исправљање пропуста, од којих се велики део 
односио на површински коп „Велики Кривељ“ и „Јаму“. Корективне мере су 
се, пре свега односиле на техничку документацију и алате које су радници 
користили на послу.
-Редовни систематски прегледи и снабдевање радника личним заштитним 
средствима су само део обавеза које морамо да испунимо – рекао је тада 
руководилац Службе за заштиту на раду у РББ-у Радиша Радовић. Он је 
напоменуо да су лична заштитна средства купљена средином године, али их 
није било довољно за све раднике. - У области противпожарне заштите ве-
лика пажња се поклањала поштовању прописа приликом варења, сечења 
и лемљења, а противпожарни апарати су се редовно сервисирали – истакао 
је Радовић. 

A.Р.

商业-科学新闻：龟兔赛跑——中国能否超商业-科学新闻：龟兔赛跑——中国能否超
过美国率先登上月球过美国率先登上月球
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У слици и речи

Хиљаде ружа расцветало се средином маја у борској топионици 
и поново оплеменило амбијент око металуршких погона Србија 
Зиђин Копер. Ружичњак је, уз поље лала које се налази у срцу 
ТИР-а, постао заштитни знак овог огранка. 

Фотографије бележе раскош боја у башти ружа и могу сачувати ле-
поту тренутка, али ипак остају немоћне пред мирисом хиљаде цве-
това.

А. Р.

Ружичњак у топионици у Ружичњак у топионици у 
хиљаду бојахиљаду боја

冶炼厂玫瑰园绽放千姿百色
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